



## 我省农村集体产权制度改革将启动

### 涉及四项重点任务

据河南日报消息(记者 刘红涛)6月4日,记者获悉,省委、省政府近日下发《关于稳步推进农村集体产权制度改革的实施意见》,标志着我省农村集体产权制度改革大幕即将拉开。

“农村集体产权制度改革必须坚持四个原则,不能有半点含糊。”省委农办常务副主任申延平认为,首先,改革方向要把准,改革的出发点和落脚点就是要实现好、维护好、发展好广大农民的根本利益;其次,改革底线要守住,无论怎么改都不能把集体经济改没了,把农民

的财产权利改没了;再次,农民意愿要尊重,切实保障好农民的知情权、参与权、表达权、监督权;最后,改革步伐要稳妥,坚持试点先行,由点及面,不搞“齐步走”,不搞“一刀切”。

“改革涉及四项重点任务很明确,各地要抓实抓细。”省农业厅厅长朱永振表示,首先要全面开展清查核实,着重清查农村集体未承包到户的资源性资产、统一运营的经营性资产和债权债务,力争用三年时间基本完成;其次要确定成员身份,按照尊重历史、兼顾现实、程序规范、群众认可的原则,统筹考虑户籍关系、农村土地承包关系、对集体积累的贡献等因素,由群众民主协商确定;再次,要推进经营性资产股份制改革,先在城中村、城郊村和集体经济发达的村组实施,力争用五年时间基本完成;最后,要发展壮大集体经济,股份制改革既不能“一股了之”,更不能吃光分尽,最终目的是要建立集体经济发展新模式,实现从集体所有、集体经营到集体所有、股份经营的转变,以此引领农民逐步走向共同富裕。



### 省级传统古村落淇县黄洞乡东掌村,依托传统民居众多、山水秀美等优势,吸引艺术家和学生前来写生,发展相关服务产业,为贫困户提供脱贫门路

## “艺术东掌”的扶贫艺术

本报讯(记者 张心致)“跟去年比,俺村现在的变化大着哩!”6月5日,淇县黄洞乡东掌村村委会主任王五喜掰着手指头细数,“村里的农家宾馆建成了,度假村项目主体起来了,又有一批艺术学校的学生来村里画画了……”

去年以来,省级传统古村落东掌村,这个位于淇县西部山区的贫困村,依托传统民居众多、山水秀美等优势,通过吸引艺术家、学生前来创作写生,发展相关服务产业,使“艺术东掌”成为当地群众实现脱贫的一条有效路径。

东掌村现有375户人家、1300口人,其中贫困户197户,贫困人口548人。这里四面环山,一条名曰美沟的小河从村南蜿蜒流过,房屋用石头垒砌,古朴自然,错落有致地分布在山腰。

去年,该村第一书记王之玺到任后,看到这里很有“老家味道”,是一个适合开展户外写生的地方,便邀请了一批省内外艺术家前来写生,开启了“艺术扶贫”之路。

从去年开始,来自省油画艺术研究会、河南科技学院、鹤壁职业技术学院的艺术家和学生一批一批地来此写生,“艺术东掌”的名声越来越响亮。贫困户王文革抓住这一机遇,在家开了小卖部和农家餐馆。“放假人多的时候,一天的净收入有几百块钱。”王文革说,游客多了,家里的土特产也一下子畅销了,“俺家的小米、红薯粉条春节前就都卖光了,光小米就卖了近2000元。”

为了打造好艺术创作基地,王之玺通过努力,引进了旅游度假村项目,目前主体工程已经接



古朴自然,充满“老家味道”的淇县黄洞乡东掌村。资料图片



高校艺术类专业学生在东掌村写生。苏麟 摄



村民王小五建起农家宾馆。鹤壁日报全媒体记者 孙海潇 摄



贫困户王文革开起小卖部。鹤壁日报全媒体记者 孙海潇 摄

近完工,计划今年秋季开门迎客。“里面不仅提供接待服务,还设计有创作室、展览室,能提供从写生到销售的一条龙服务。”王之玺说,“度假村建成后,将优先让贫困户就业。”

在王之玺的努力争取下,一批扶贫开发项目在东掌村落地,旅游资源得到更大规模开发——

村南岳飞寨、百花山景区开发已经启动。“我们修了上山路和岳飞寨寨门、寨墙,还在美沟河上新建了拦水坝,对河道进行防渗漏治理。”王之玺介绍,“新的景观带预计将吸引更多学生和游客来游玩。”

村民王小五在村西建起了一座两层半的标准农家宾馆,他说:“吃住每人每天80元,一批学生一住半个月,我家能收入8000多元钱。”

在打造“艺术东掌”的同时,东掌村还通过鼓励村民种植脱毒红薯、高钙小米等经济作物,努力走特色产业扶贫之路。王之玺说,去年以来,通过“艺术扶贫”、种植经济作物、外出

务工等方式,186户贫困户成功摘帽。



扫码看精彩视频和图片

## 乡村旅游引客来 生态农业富乡亲

### ——全国生态文化村鹤山区姬家山乡黄庙沟村的扶贫经

□本报记者 范鑫

“又修路又修桥,王书记给我们办了不少实事儿,俺村人都感激他。”6月4日,在鹤山区姬家山乡黄庙沟村,村民李随琴笑容满面地对记者说。她口中的王书记就是市编办派驻该村的第一书记王朝栋。

“黄庙沟村有128户、360人,其中建档立卡贫困户90户,245人,占全村人口的近七成。”王朝栋说,由于地处深山,地薄水缺,庄稼基本靠天收,再加上交通不便,医疗、卫生、教育等条件都很差,贫困发生率较高。

### 用好扶贫资金,改善基础设施,引入生态农业企业,让村民在家门口挣钱

“摘贫帽、拔穷根得对症下药。”2015年9月,一来黄庙沟村,王朝栋就开始入户调查,半个月时间走遍了3个自然村、4个村民小组,访问了百余户村民,摸清了全村家底,搞清楚了90户贫困



鹤山区姬家山乡黄庙沟村第一书记王朝栋(左)到村民家中走访。



村民在流转的土地上务工。黄庙沟村供图

户致贫原因。眼瞅着周边条件相似的村,发展生态农业、乡村旅游走上致富路,黄庙沟村村民也产生了这样的想法。

“黄庙沟村基础设施薄弱,需要做的事情太多,资金缺口太大。”王朝栋告诉记者,政府对农村扶持政策和资金很多,关键是能不能结合本村情况把资金整合起来,用在刀刃上。

没有产业支撑,脱贫致富就是无源之水。黄庙沟村是全国生态文化村,自然条件得天独

厚。与包村责任组及村“两委”干部研究后,王朝栋定下了发展方向:发展乡村旅游和生态农业。

黄庙沟村旅游资源丰富,有5100亩天然次生林。为了发展乡村旅游,王朝栋和村“两委”一班人研究项目,申请资金745万元,修复清水池至黄庙沟的道路;申

请资金70万元,修建2.5公里长的原始森林步道;争取到220万元项目资金,用于修缮村里古戏楼、建休闲娱乐广场、整治绿化河道等。此外,村里的道路和农业生产用路也得到了整修……

这些项目的实施,改善了村

民的生产生活条件和村容村貌,也为招商引资打下了基础。在修炼内功的同时,王朝栋还和村“两委”干部走出去引项目、引资。

经过不懈努力,幽樾谷农业发展有限公司和绿香谷生态园两家生态农业企业先后和村里签约。目前,两家企业已经与108户村民签订了土地流转合同,流转土地580多亩,每年支付土地流转费用21.8万元。

同时,两家企业2016年用工5800人次,支付工资35万元。“以前出去打工没人用,如今在家门口就能挣到钱了。”村民李建军高兴地说。

### 依托“北斗七星美丽乡村带”建设,帮村民开起农家乐,生意红火

依托鹤山区“北斗七星美丽乡村带”建设,在王朝栋忙前忙后的帮助下,村民李长周开起了农家乐。村里发展乡村旅游吸引来不少游客,再加上李长周肯吃苦,有上进心,农家乐经营得红红火火。(下转第二版)

## 新闻简报

### 唐远游调研督导脱贫攻坚工作

本报讯 6月6日下午,市长唐远游深入淇县黄洞乡东掌村,了解群众生产生活和发展农家乐、乡村旅游产业扶贫等情况,查看建档立卡贫困户档案资料并给予了肯定。

唐远游指出,要结合全省脱贫攻坚档案资料规范化建设专项督查巡查情况,高度重视个别村庄工作落后、进展不平衡的问题,分析原因,采取措

施,补齐短板,迎头赶上。唐远游强调,在近期建档立卡整改规范精准识别的基础上,村“两委”干部、驻村第一书记、帮扶工作队要进一步与帮扶对象加强沟通、增进感情,全面融入帮扶工作,在精准施策上出实招,在精准帮扶上下实功,真正做到扶到点上、扶到老百姓心坎上,让他们在脱贫攻坚中不断提升获得感和幸福感。(郑中和)

### 本报等18个省辖市党报昨日进驻河南日报报业集团新版“中央厨房”

本报讯 6月6日,河南日报报业集团新版“中央厨房”启用。河南日报报业集团与全省18个省辖市党报在启动仪式上签署了“共同行动”计划纲要。

河南日报报业集团为省内各报业提供新型内容生产、大数据运营、政务服务等应用,实现指挥调度、选题策划、采编联动、分发传播等全流程融合,努力构建纵向贯通省市县、横向汇聚媒体和党政部门的区域性生态型媒体融合平台,标志着全省党报在加快推进媒体深度融合、构建新型舆论传播格局的征程中实现握指成拳、抱团发展。

此次亮相的河南日报报业集团新版“中央厨房”,版本从1.0跃升至3.0,运用移动互联网、大数据、云计算等先进技术,通过新闻线索采集、选题跟踪、信息沟通、数据反馈等功能,统一指挥,统一调度,实现对文字、图片、音视频等信

息的“多点采集、中央汇聚、多平台发布、全时段传播”。

依托这一平台,河南日报报业集团与全省18个省辖市党报签署“共同行动”计划纲要。各新闻媒体坚持合作共赢、平等协商、免费使用、自主管理的原则开展合作,河南日报报业集团提供标准化平台、产品模板和开放接口,供各党报、网站自主定制,建设统一的新闻信息源和报道资源库,实现媒体间的内容共享以及采编、策划的相互促进,优势互补。

河南日报报业集团将按照分布式建设、模块化迭代、共享式生长的规律,升级完善河南媒体云,建设“河南党报中央厨房”、河南省舆情指挥调度中心等,为省内各报业媒体提供有力支持。业内人士认为,随着河南日报报业集团新版“中央厨房”的启用,党报的正能量放大器、权威舆论引领者作用将会得到充分体现。(何文)

### 市公安局在全市大气污染防治新闻发布会上明确今年我市要淘汰黄标车、老旧车和渣土车1141辆

本报讯(记者 柯其其 通讯员 赵庆军)6月6日,市公安局在全市大气污染防治新闻发布会上,通报了治理淘汰黄标车、老旧车和治理渣土车工程运输(渣土)车情况,近期侦办和查处的涉污染环境案件。

据介绍,大气污染防治工作开展以来,我市公安交警部门紧紧围绕“雷霆百日会战”行动,积极开展交通、住建、城管等部门,持续开展渣土车专项整治联合执法活动。重点依法查处沿途“滴、撒、漏”及未按规定安装GPS、未纳入管控平台、未落实净车出场造成路面污染等违规运输车辆,严厉打击主城区渣土车违规运输,有效遏制了渣土车乱倒、路面污染势头蔓延。开展淘汰治理黄标车、老旧车和治理渣土车工程运输(渣土)车行动以来,我市环

境空气质量明显好转,黄标车和老旧车淘汰工作稳步推进,全市环境空气质量优良天数、PM10平均浓度以及淘汰黄标车工作,均在全省名列前茅。

据了解,2016年8月以来,我市共淘汰治理黄标车、老旧车及城市工程运输(渣土)车4095辆,超额完成省政府下达3741辆的目标任务。市公安交警部门今年将继续加大工作力度,确保上级下达的淘汰1141辆黄标车、老旧车和城市工程运输(渣土)车的目标任务按时完成。

发布会还介绍了市公安局环境犯罪侦查支队自4月27日成立以来侦办环境违法案件情况,通报了数起典型涉污染环境案,发布会上,相关人员表示,我市警方将坚决斩断污染环境的犯罪链条,坚决打赢大气污染防治这场硬仗。

### 环境污染防治攻坚战·鹤壁在行动

### 第十三届全运会跆拳道项目第二次预赛第二个比赛日76场比赛让观众大饱眼福

▶2版

### 今明两天我市部分路段交通管制

▶3版



## 坚决打赢脱贫攻坚翻身仗